

સાયકલોનિક સર્ક્યુલેશનની બે સિસ્ટમ સક્રિય થતા બનાસકાંઠા-સાબરકાંઠાના વાતાવરણમાં પલટો

કમોસમી માવઠાની આગાહીને પગલે ખેડૂતોના જીવ તાળવે ચોટયા : ખેડૂતો અને વેપારીઓ પોતાનો માલ સુરક્ષિત રાખવા દોડધામ

વર્ષ-૨૦૨૧ના પ્રારંભે જ ગુજરાતને માવઠાનો સામનો કરવો પડી શકે છે. ૧ જાન્યુઆરીથી ઉત્તર અરેબિયન સમુદ્રમાં મધ્યકક્ષાએ વેસ્ટર્ન ડિસ્ટર્બન્સનો ટ્રફ રચાવવાનું શરૂ થઈ ગયું છે. રજી જાન્યુઆરીએ બીજું એક વેસ્ટર્ન ડિસ્ટર્બન્સ સક્રિય થશે. જે આ ટ્રફને વધુ મજબૂત બનાવતાં રાજ્યના અનેક જિલ્લામાં હળવો વરસાદ પડી શકે છે. હવામાન વિભાગે ઉત્તર ગુજરાતમાં માવઠું થવાની આગાહી કરતા સંભાવનાને પગલે ખેડૂતોની ચિંતામાં વધારો થયો છે. બીજી તરફ ઉત્તર ગુજરાતમાં છેલ્લા કેટલાક દિવસની સરખામણીએ ઠંડીમાં સાધારણ ઘટાડો થયો છે.

એક સાથે સાયકલોનિક સર્ક્યુલેશનની બે સિસ્ટમ સક્રિય થતા ઉત્તર ગુજરાતના વાતાવરણમાં ભારે પલટો આવ્યો છે, આકાશે વાદળો ગોરંભાતાં ખેડૂતો ચિંતિત બન્યા છે, હવામાન વિભાગે પણ હળવો વરસાદ પડે તેની સંભાવના વ્યક્ત કરી છે ત્યારે હળવા વરસાદની સંભાવનાને પગલે ખેડૂતોમાં ચિંતાના વાદળો ઘેરાયા છે. વરસાદની સંભાવનાને પગલે ઉત્તર ગુજરાતના માર્કેટયાર્ડમાં ખેડૂતોને કોઈપણ પ્રકારનું નુકસાન ન થાય તે માટે તંદોસ્તી રાખવા જાણકારી આપવામાં આવી છે. ગત વર્ષે કમોસમી વરસાદને લીધે ઉત્તર ગુજરાતના ખેડૂતોને ભારે નુકસાનોનો સામનો કરવો પડ્યો હતો. અરવલ્લી જિલ્લા ખેતીવાડી અધિકારી જે.આર. પટેલના

જણાવ્યા મુજબ આ કમોસમી વરસાદની સંભાવનાઓને લઈ ખેડૂતો એ જે કપાસ કાઢેલ હોય અને દિવેલાની માળ દેવાની હોય તે વણી લેવા સુરક્ષિત જગાએ રાખવા અને ખેતર, ગોડાઉન કે ઘર - પરસાળમાં

ત્રણ અને ચાર જાન્યુઆરીએ કમોસમી વરસાદની આગાહીને લઈને વહીવટી તંત્ર સજ્જ બન્યું છે. સાથે સાથે ખેડૂતો પણ પોતાના મહામૂલા પાકો તેમજ ઘાસચારાને બચાવવાના માટે સાવચેતી રાખવાની તૈયારી

અધિકારીઓને એલર્ટ રહેવાની સૂચના આપી છે. સાથે સાથે ખેડૂતને પણ પોતાનો માલ સાચવવા માટે અપીલ કરી છે. જિલ્લામાં આવેલી માર્કેટ યાર્ડમાં ખેડૂતો પોતાના માલ વેચવા



ખુલ્લામાં પડેલ ખેતપેદાશોને સલામત સ્થળે ખસેડી લેવી. પુરવઠા વિભાગની યાદીમાં જણાવ્યા મુજબ ટેકાના ભાવે મગફળી ખરીદ કેન્દ્રો તેમજ યાર્ડમાં ખુલ્લામાં પડેલ જણસો તાત્કાલિક ધોરણે સલામત સ્થળે ખસેડી લેવી અને આ વરસાદ સાથે વાવોગોડાની પણ આગાહી કરાયેલ હોય મોબાઈલ ફોન, ટોચ હાથ વગા રાખવા અને આગામી ૩ દિવસ દરમ્યાન ખેડૂતો, પ્રજાજનો અને વેપારીઓએ જરૂરી કાળજી રાખવી એમ જણાવ્યું છે. ફરી એકવાર જાગતા તાત માટે આફત ની આગાહી આવી છે. બે

કરી રહ્યા છે. હવામાન વિભાગની આગાહી ને લઈને ઉત્તર ગુજરાતના ખેડૂતો ચિંતિત બન્યા છે. બે ત્રણ અને ચાર જાન્યુઆરીએ કમોસમી વરસાદની આગાહી છે. ખેડૂતોના ખેતરમાં ઘઉં, ચણા, એરંડા, કપાસ, પપૈયા, બટાકા જેવા પાકોની પણ વાવણી થઈ છે. બીજી બાજુ ખેડૂતોના પશુ પાલન માટે ઘાસ ચારો હોય એ પણ ખુલ્લામાં રાખેલો હોય છે. માર્કેટ યાર્ડ અને અનાજના ગોડાઉનમાં પણ માલ પડ્યો હોય છે. ત્યારે વહીવટીતંત્રે કમોસમી વરસાદની આગાહીને લઈને જિલ્લાના તમામ

આગાહી લઈને તંત્ર દ્વારા ખેડૂતોને પણ સાવચેતી રાખવા માટે અપીલ કરાઈ છે. આગાહી ના પગલે ખેડૂતો પણ ચિંતિત બન્યા છે. તેમના ખેતરમાં ઘઉં, ચણા, એરંડા, બટાકા, પપૈયા જેવા પાકો સહિત પશુ ઓ માટે ખુલ્લામાં રાખેલા ઘાસચારાને તાડપત્રી ઢાંકી રક્ષણ આપવાના પ્રયત્નો કરી રહ્યા છે. જો કે ખેડૂતોએ અત્યારે પોતાના પાક તેમજ ઘસ ચારા ને બચાવવાનો પ્રયત્ન કરી રહ્યા છે. પરંતુ આખરે તો આ સમગ્ર પ્રકૃતિ નો આધાર કુદરત પર છે અને ખેડૂત કુદરત પર આધાર રાખી રહ્યા છે.

વડગામમાં આવેલ પૌરાણિક વાવનું સફાઈ અભિયાન હાથ ધરાયું ગ્રામ પંચાયત દ્વારા વાવની સાફ સફાઈ કરાઈ

વડગામ માં રાધા કૃષ્ણ મંદિરની પાછળ પૌરાણિક વાવ પાસે આવેલી છે. જે વાવની ગ્રામ પંચાયત તલાટી કમ મંત્રી શ્રી હાજર રહ્યા હતા. તાલુકા મથક વડગામ માં રાધા કૃષ્ણ મંદિર પાસળ વરસો જૂની



માહિતી મંગાવામા આવી છે.વડગામ માં આવેલ પૌરાણિક વાવના વિકાસ માટેની માહિતી મંગાવતાં બનાસકાંઠા કલેક્ટર દ્વારા વડગામ મલતદાર ડી.એમ.પરમાર ને આદેશ કરતાં વડગામ મામલતદાર દ્વારા વડગામ ગ્રામ પંચાયતના સરપંચ ભગવાનસિંહ પી સોલંકી ને જાણ કરવામાં આવી હતી. જેને લઈ વડગામ સંરપંચ દ્વારા તાલુકા મથકે આવેલ પૌરાણિક વાવની સાફ સફાઈ કરાવાઈ હતી. વાવની સફાઈની કામગીરી હાથ ધરતાં વડગામ પંચાયતના ના.ડે. સં. ભીખાભાઈ પ્રજાપતિ, તલાટી એમ કે આસેડીયા, સભ્ય પરબતપાન બિહારી, ડાયાભાઈ દ્વારા વાવની સફાઈ કરવાની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવી હતી.

અરવલ્લી જિલ્લામાં રામ જન્મભૂમિ ક્ષેત્રે નિધિ સમર્પણ અભિયાન સફળ બનાવા મોડાસામાં કાર્યાલય ખુલ્લું મુકાયું

મોડાસા, તા. ૨ અરવલ્લી જિલ્લાના મુખ્ય મથક મોડાસામાં શ્રીરામ જન્મભૂમિ મંદિર નિર્માણ હેતુ મકરસંક્રાંતિથી માથ પૂર્ણિમા સુધી વ્યાપક નિધિ સમર્પણ અભિયાન ચલાવવાનું છે તે અભિયાનના હેતુસર શ્રીરામ જન્મભૂમિ મંદિર નિર્માણ નિધિ સમર્પણ સમિતિ દ્વારા જિલ્લામાં કાર્યાલયનો શુભારંભ કરવામાં કરવામાં આવ્યો હતો. આ પ્રસંગે જય શ્રીરામના નારાથી સમગ્ર પરિસર ગુંજ ઉઠ્યું હતું. હિન્દુ સમાજના ૪૮૨ વર્ષના સંઘર્ષ બાદ શ્રીરામ જન્મભૂમિ અયોધ્યા ખાતે ભગવાન શ્રીરામનું મંદિર આકાર લઈ રહ્યું છે. હિન્દુ ધર્મ ભારતીય સંસ્કૃતિ અને રાષ્ટ્રીય સ્વાભિમાનના પ્રતીક સમાન આ મંદિર વાસ્તુકલામાં પણ અદ્વિતીય હશે. આ ભવ્ય મંદિરના નિર્માણ હેતુ આગામી મકરસંક્રાંતિથી માંગ પૂર્ણિમા સુધી સમગ્ર દેશના ૨૦૮ કરોડ કરતા વધુ પરિવારોને જોડાવાના લક્ષ્ય સાથે એક વ્યાપક નિધિ સમર્પણ અભિયાન ચાલવાનું છે. આ અભિયાનના સંચાલન

હેતુ શ્રીરામ જન્મભૂમિ મંદિર નિર્માણ સમર્પણ સમિતિ અરવલ્લી જિલ્લા કાર્યાલયનો શુભારંભ બિલેશ્વર ધામ વડીયાવિરના શંતિગીરીજી મહારાજ, અયોધ્યા ધામ શ્રીરામજી મંદિર સુંદરપુરાના શ્રીશ્રી ૧૦૦૮ મહામંડલેશ્વર બલિદાની કારસેવકોને યાદ કરવામાં આવ્યા હતા. અભિયાન સમિતિના સંયોજક સંજયભાઈ વ્યાસે અરવલ્લી જિલ્લામાં ધર ધરનો સંપર્ક કરી રામજન્મભૂમિ પર રામલલાનું ભવ્ય મંદિર બનાવવાનો સંકલ્પ વ્યક્ત કર્યો હતો. આ અભિયાનમાં તન મન ધનથી આ અભિયાનમાં



જોડાવા માટે અપીલ કરી હતી. શ્રી રામ જન્મભૂમિ નિધિ સંશ્રલકમાં અયોધ્યા ધામ, સુંદરપુરાના શ્રીશ્રી ૧૦૦૮ મહા મંડલેસ્વર કેશવદાસજી મહારાજ દ્વારા ૧,૦૧,૦૦૧ રૂપિયા નિધિ સમર્પણ સ્વરૂપે અર્પણ કર્યા હતા. કાર્યાલયના શુભારંભમાં ઉદઘાટનમાં સમગ્ર હિન્દુ સમાજના લોકો તેમજ કાર્યકરો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. કેશવદાસજી મહારાજ, શ્રી રામજી મંદિર ધનસુરાના શ્રી પુરણશરણદાસજી મહારાજ અને ખાડચોક શામળાજીના હરિકિશોરદાસજી મહારાજના હસ્તે કાર્યાલયનો શુભારંભ કરવામાં આવ્યું. ઉદઘાટન બાદ ધર્મસભામાં સંતોએ માર્ગદર્શન આપ્યું હતું. ૪૮૧ વર્ષના સંઘર્ષના પરિપાકરૂપે ૭૯ યુદ્ધોમાં વીરગતિ પામનાર શ્રદ્ધેય બલિદાનીઓ,

કણબીયાવાસમાં મર્ડર કેસમાં આરોપીને આજીવન કેદની સજા

દાંતા તાલુકાના કણબીયાવાસ ગામમાં કાકાના દીકરાએ હુમલો કરતા ભાઈનું મોત નિપજ્યું હતું. જે કેસ સાતમાં એડિશનલ સેશન્સ જજની કોર્ટમાં ચાલી જતા નામદાર કોર્ટે આરોપીને કલમ ૩૦૨ મુજબ તકસીરવાન ઠેરવી આજીવન કેદની સજા કરી હોવાનું સૂચનો જણાવ્યું હતું. દાંતા તાલુકાના કણબિયાવાસ ગામના જેવાભાઈ ભેમાભાઈ ભેમિયાત ગત તારીખ ૨૮-૧-૨૦-૧૭ના રોજ તેમના કુટુંબના માણસો સાથે વાગોળવા

ગામે પોતાની પત્ની અને કાકાઓ સાથે પોતાની દીકરીનું સગપણ જોવા સારું જઈને પરત ફરતા હતા. દરમ્યાન સાંજના સમયે તેઓ ઘરે જતા હતા ત્યારે તેઓએ તેમના કાકા આરોપી કુલાભાઈ અનાભાઈને કહેલ કે મારા બાપા ભેમાભાઈ મરણ થયેલ તેના બારમાના ઘર દીઠ રૂપિયા ૬૦૦ તમે લઈ આવો. જેથી આરોપી કુલાભાઈ તથા તેમનો દીકરો દલજીભાઈ બંને જણાએ ફરિયાદી ઉપર એકદમ ઉશ્કેરાઈ જઈ ગાળો બોલતા ફરિયાદી અને તેમની

ફાસ્ટ ટેગ ફરજિયાત કરવા સામે કોંગ્રેસ શાસિત બનાસકાંઠા જિલ્લા પંચાયતનો વિરોધ

કલેક્ટરને આવેદનપત્ર આપી લોકોની લાગણીઓ વ્યક્ત કરતા જિલ્લા પંચાયત સદસ્યો

કેન્દ્ર સરકારે ૧લી જાન્યુઆરીથી ટેક્સ્ટ ટેગ પર ફાસ્ટટેગ ફરજિયાત કર્યું છે. અને કેશ ટ્રાન્ઝેક્શન પર પ્રતિબંધ મૂક્યો છે. જે સ્વિકલ પર ફાસ્ટટેગ નહીં હોય તેને ત્રણ ગણો દંડ ભરવો પડશે. કેન્દ્ર સરકારના આ તથલખી નિર્ણય સામે બનાસકાંઠા જિલ્લા પંચાયતના કોંગ્રેસના સદસ્યોએ વિરોધ કર્યો છે. તેઓએ કલેક્ટરને આવેદનપત્ર આપી આ નિર્ણયનો વિરોધ કરી છૂટછાટ આપવાની માંગ કરી છે. કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા પહેલી જાન્યુઆરીથી ટેક્સ્ટ ટેગ પર ફાસ્ટટેગ ફરજિયાત કરવામાં આવેલ છે. જેમાં કેશ ટ્રાન્ઝેક્શન પર પ્રતિબંધ મૂકી જે સ્વિકલ પર ફાસ્ટટેગ નહીં હોય તેને ત્રણ ગણો દંડ ભરવો પડશે

તેવો કઠોર નિર્ણય લેવાયો છે. જેના વિરોધમાં બનાસકાંઠા જિલ્લા પંચાયતના કોંગ્રેસના માત્રને માત્ર લોકોના બિસ્સા ખંભેરવાનું કામ કરી રહી છે. ટોલ પ્લાઝા પરથી વાહન પસાર થાય



સદસ્યોએ આજે કલેક્ટર કચેરીએ આવેદનપત્ર પાઠવ્યું હતું. કોંગ્રેસના જણાવ્યા મુજબ કેન્દ્ર સરકારે તો ટોલનાકા આસપાસ રહેતા ગ્રામજનો કે જેઓને દિવસમાં બેથી ત્રણ વાર ટોલ પરથી આવા તથલખી ફરમાન દ્વારા એટલે બેકમાંથી તેનો ટેક્સ આપોઆપ કપાઈ જશે. જેના કારણે તો ટોલનાકા આસપાસ રહેતા ગ્રામજનોને આ માગણી અને હાગણી સરકાર સુધી પહોંચાડવાની વાત કરી હતી.